

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор

МБУК «Афипская ЦКС»

МО Северский район

И.О. Дубин

«26» августа 2019г.

**Доклад Афипского Дома культуры на тему: «Итоги
организации отдыха, оздоровления и занятости детей и
подростков в рамках летней оздоровительной кампании 2019
года».**

Летние каникулы – самые любимые для детей школьного возраста. У ребят значительно увеличивается часть свободного времени, которое можно и нужно использовать для развития творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в лично значимых сферах деятельности.

Лето – время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восстановления сил. Это период свободного общения детей.

Целесообразно использовать летние каникулы для содержательного отдыха, поэтому актуальна организация детских досуговых площадок. Площадка выполняет очень важную миссию досуга и воспитания детей.

Все мероприятия, проводимые в ходе организации летнего отдыха, преследовали следующие цели и задачи:

Цель - создать благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга детей и подростков во время летних каникул, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учетом собственных интересов, склонностей и возможностей.

Задачи:

- Создание условий для организованного отдыха детей.
- Приобщение ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления.
- Формирование культурного поведения, санитарно-гигиенической культуры.
- Создание благоприятных условий для укрепления здоровья детей, использование окружающей природы в качестве источника оздоровления ребёнка.

- Организация среды, предоставляющей ребенку возможность для самореализации на индивидуальном личностном потенциале.
- Формирование у ребят навыков общения и толерантности.

В течение летнего периода Афипским Домом культуры ведется планомерная работа по организации досуга детей в каникулярный период.

С 24 мая 2019 года свою работу начала летняя оздоровительная кампания, в рамках которой в Афипском Доме культуры работает детская досуговая площадка «ИГРОТЕКА». На детской досуговой площадке «ИГРОТЕКА» работники Дома культуры обеспечивают разнообразный досуг, приходящим, детям: ребята учатся делать поделки в различных техниках (бумажное моделирование, оригами), играют в игры, которые формируют в детях умение общаться и взаимодействовать с окружающим миром, рисуют рисунки на различные темы и многое другое. У детей, приходящих в «ИГРОТЕКУ», есть возможность поучаствовать в различных мероприятиях Афипского Дома культуры (театрализованных игровых программах, информационно-познавательных программах, викторинах, спортивно-игровых программах, киноакциях и т.д.). Регулярно проводятся инструктажи по технике безопасности в летний период.

Дети, посещавшие детскую досуговую площадку «Игротеку», каждый день получают жетончики за хорошее поведение и хорошие дела, чтобы в конце августа мы подвели итоги лета, и ребята, которые заработали большее количество жетончиков, получили памятные призы от Дома культуры.

В работе с детьми и подростками используются различные формы клубной работы: это беседы, различные викторины, конкурсные, игровые программы, эстафеты, театрализованные представления, спектакли. Особо важным направлением деятельности является профилактика детской безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних.

В первый день лета ознаменовался прекрасным праздником – День защиты детей. Это не только весёлый и радостный праздник для детей, но ещё также напоминание родителям о том, что наши дети нуждаются в любви и постоянной заботе и защите.

В рамках этого праздника на территории Афипского городского поселения прошел ряд мероприятий на различных площадках.

В 9:00 кинотеатр «ОЛЮР» поздравил детей поселка и подарил бесплатный показ мультфильма «Тайная жизнь домашних животных 2». Показ посетили 72 человека.

В 10:00 на стадионе «Андрей-арена» прошло закрытие VII Ежегодного турнира по футболу памяти Андрея Андреева, в котором приняли участие коллективы Афипского Дома культуры: образцовый художественный хореографический коллектив «РИТМ» и вокальный коллектив «Мрия». Огромную благодарность за

организацию детей и высокий профессионализм мы выражаем руководителям коллективов Капелюшиной Елене Ивановне и Василенко Анне Васильевне.

В Краснодаре Дмитрий Маликов провел благотворительный концерт для детей, который смогли посетить и ребята из поселка Афипского. Программа под названием «Пианомания» состояла в основном из инструментальной музыки, но для поклонников певец исполнил и свои популярные песни. До начала концерта в холле Музыкального театра прошли мастер-классы и выставки. Ребята остались очень довольны концертом и вернулись в хорошем настроении.

Радостно, звонко, тепло и красочно прошёл главный праздник детства на площади Афипского Дома культуры.

В 16:00 начался конкурс рисунков на асфальте «Детские фантазии». Юные художники проявили все свои творческие способности и нарисовали яркие рисунки на различные темы. Все участники и присутствующие на площади гости получили сладкие призы и воздушные шарики от Афипского НПЗ.

В 17:00 на сцену вышли зажигательные и энергичные Конфетка и Кнопочка, которые провели для ребят театрализованную игровую программу «Живет на нашей планете народ веселый – дети!». Шутливые интерактивные игры развеселили детей и взрослых, а зажигательные танцы по показу подняли настрой публики.

В 18:00 на суд зрителей было представлено театрализованное представление «Счастлив тот, в ком детство есть!», подготовленное средней и младшей группами театральной студии «РЕПЛИКА».

Завершила праздник весела детская дискотека «Здравствуй, лето!», на которой дети вместе с ведущими танцевали зажигательные детские танцы по показу.

В период летней оздоровительной кампании 2019 года работники Афипского Дома культуры выезжали на хутор Восточный с игровыми программами. На муниципальном смотре учреждений и парков культуры и отдыха МО Северский район по организации досуга детей и подростков в летний период театрализованная игровая программа «У Лукоморья» получила хорошие отзывы от организаторов конкурса и много радостных улыбок от присутствующих на программе детей. За лето работники дома культуры посетили ГКУ «Северский реабилитационный центр для детей и подростков с ОВЗ» (пгт. Черноморский) и провели для ребят театрализованные игровые программы «У Лукоморья» и «Подарок для друга». Наши юные зрители подружились с такими любимыми и знакомыми каждому персонажами – Котом Ученым и Водяным, черепахой Тортилой и Мальвиной- и с удовольствием сыграли в замечательные игры, станцевали веселые танцы, отгадали все сказочные загадки. По доброй традиции мероприятия закончились дружными обнимашками и общей фотографией.

В период летних каникул работниками Домом культуры организуется культурное обслуживание лагерей при школах поселения. Такие мероприятия проводятся как на базе школ, так и на базе Дома культуры. Школьники с удовольствием приходят на мероприятия и активно участвуют в них. При организации данных мероприятий особое внимание уделяется разнообразию форм, смысловой наполненности и воспитательной нагрузке.

20 июня 2019 года в МБОУ СОШ № 4 прошла тематическая программа «Я, ты, он, она – вместе целая страна» (в рамках программы «Международные отношения»). Данное мероприятие было нацелено на формирование у детей представления о толерантности; воспитания чувства уважения к друг другу, к обычаям, традициям и культуре разных народов, уважения к свои правам и правам других людей. Ребятам было предложено подумать о ценности личности каждого человека и о том, как часто нам не хватает внимания и понимания со стороны окружающих нас людей. В конце занятия были сделаны выводы о том, что надо беречь своих близких и следовать золотому правилу морали «относится к другому так, как мы хотим, чтобы относились к нам.»

21 июня 2019 года в 10:00 на базе Афипского Дома в зрительном зале культуры для ребят, посещающих лагерь труда и отдыха в МБОУ СОШ № 4 был проведен духовой концерт при участии краснодарского кадетского корпуса. Ребята остались очень довольны концертом.

В МАОУ лицей пгт. Афипского был проведен целый ряд различных мероприятий:

- Игровая программа «Летние забавы»
- Тематическая игровая программа «Путешествие в страну Лето»
- Игровая программа «Спорт и я лучшие друзья»
- Тематическая игровая программа «Летнее приключение»
- Игровая программа «Спорт и я лучшие друзья»

Яркое закрытие смены в лагере труда и отдыха прошло в МБОУ СОШ № 6. 19-го июля 2019 года работники Афипского Дома культуры подготовили для ребят настоящий сюрприз. Наши персонажи – Тигруля и Шарик станцевали с детьми различные танцы по показу и стали главным украшением праздника.

Также в период летних каникул на базе Афипского Дома культуры проходит краевая киноакция «Летние киноаникулы», в рамках которой проходят кинопоказы различных детских фильмов:

- «Джим Пуговка и Машинист Лукас»
- «Руби и Повелитель воды»
- «Бель и Себастьян: друзья навек»
- «Бель и Себастьян: приключения продолжаются»

А 24 августа в рамках всероссийской акции «Ночь кино» прошел показ детского фильма «Домовой».

3-го августа работники Афипского Дома культуры порадовали юных зрителей игровой программой «Народные забавы», которая состоялась в городе Краснодаре на скачках на Кубок губернатора Краснодарского края.

8 августа Разделившись на две команды: команду «Кокетки» и команду «Звездочки», дети участвовали в конкурсах: «Может - нет, а может – да», «Прищепочка», «Быстрый шарик», «Саночки», «Скачки», «Отгадай загадку».

Мероприятие прошло в веселой, дружной атмосфере, дети замечательно играли, отвечали на вопросы, веселились, поддерживали друг друга. Цели и задачи мероприятия были успешно выполнены. Действительно, нигде так не раскрывается ребёнок, как в играх. Здесь, кроме удовлетворения личных интересов, ребёнок сам не подозревая, развивает свои физические и моральные качества, учится дружить, сопереживать, идти на помощь без оглядки, учиться побеждать и проигрывать.

9 августа прошла викторина «Актуальный вопрос» (в рамках реализации закона Краснодарского края 1539 – КЗ). В процессе мероприятия были рассмотрены самые актуальные вопросы «Детского закона», а с помощью викторины закреплены его основные положения. Разговор получился информативным, обстоятельным и полезным для учащихся.


22 августа была проведена тематическая игровая программа «Без друзей меня чуть-чуть, а с друзьями много», посвященный Дню флага РФ. В увлекательном путешествии от полярного круга до юга России ребята с помощью игр на сплочение и командообразование научились взаимопониманию и общению друг с другом. В этот же день вечером состоялся праздничный концерт «Триколор – символ России». Зрители вместе с очаровательными стюардессами и ботом Максимом совершили полет на рейсе 2019 авиалинии «Россия» по маршруту «День флага России». А творческие коллективы представили свои лучшие номера о флаге и стране.

23 августа была проведена игровая программа «Будь здоров!» (в рамках государственной программы Краснодарского края «Противодействие незаконному обороту наркотиков»). Для ребят были подготовлены игры и тренинги на сплочение и командообразование. Несмотря на то, что все ребята были разного возраста, каждый ребенок принимал активное участие в мероприятии, потому что старшие ребята, чувствуя свою ответственность, поддерживали и помогали своим младшим товарищам. Между играми состоялась беседа о здоровом образе жизни, где каждый рассказал о своем понимании «ЗОЖ». Мероприятие прошло в легкой и дружеской атмосфере.

Лето в Афипского городском поселении проходит для детей познавательно, весело, ярко и задорно.

В рамках летней оздоровительной компании 2019 года оздоровлено 99 детей; прошло 91 мероприятий с общим количеством зрителей 8736 человек.

Художественный руководитель

 А. С. Жукова